Контрольная работа по биологии 
для учащихся 10 класса 2011-2012 учебного года

1 вариант

Часть А

Задание: выбрать один правильный ответ

А1. Какие вещества пиши не дают энергии организму?

     А. минеральные соли  Б. жиры   в. углевода   Г белки

А2. К прокариотическим организмам относится:

     А. бацилла   Б. гидра   В. амёба   Г. вольвокс

А3. Клеточная энергия вырабатывается в:

     А. рибосомах   Б. митохондриях   В. ядре   Г. аппарате Гольджи

А4. В результате фотосинтеза в хлоропластах образуются:

    А. углекислый газ и кислород       Б. белки, жиры и углеводы

    В. углекислый газ, АТФ и вода     Г. глюкоза, АТФ и кислород

А5. Световая фаза фотосинтеза происходит:
    А. в гранах хлоропластах    Б. в лейкопластах

    В. в строме хлоропластов    Г. в митохондриях

А6. Функция информационной РНК:

   А. раскручивание ДНК     Б. снятие информации с ДНК 

   В. транспорт аминокислот на рибосомы    Г. хранение информации

А7. Выберите верное утверждение:
   А. АТФ- производное тиминового нуклеотида и фосфорной кислоты
   Б. в молекуле АТФ два остатка фосфорной кислоты

В. в процессе фотосинтеза энергия солнца превращается в химическую энергию молекул АТФ

Г. в состав АТФ входят урацил, дезоксирибоза, три остатка фосфорной кислоты

А8. В молекуле ДНК 100 нуклеотидов с тимином, что составляет 10% от их общего числа.            Сколько нуклеотидов с гуанином?

       А. 200     Б. 400    В. 1000     Г. 4000

А9. В состав гемоглобина входит:
        А. фосфор   Б. железо    В. сера    Г. магний

А10. какая нуклеиновая кислота входит в состав ядрышка:

       А. РНК    Б. ДНК      В. и-РНК      Г. р-РНК
А11. Процессы происходящие в рибосомах:

      А. фотосинтез    Б. синтез липидов   В. синтез АТФ    Г. синтез белков

А12. Какой ученый первым увидел клетку с помощью своего микроскопа?

      А. М. Шлейден     Б. Т. Шванн     В. Р. Гук      Г Р. Вирхов

А13. Белковая оболочка, в которую  заключен геном вируса называется:

      А. вирион     Б. капсула      В. вирион     Г. капсид

А14. смысл анаэробного гликолиза заключается в:

     А. Образовании молочной кислоты, АТФ, воды и переносчиков кислорода

     Б. образовании глюкозы, АДФ, СО2

     В. образовании 36 молекул АТФ, глюкозы, воды

     Г. бескислородном распаде белков на аминокислоты

А15. Антикодон т-РНК   УУЦ соответствует триплету ДНК:

          А. ААГ      Б. ТТЦ       В. ТТГ      Г. ААЦ

А16. Синтез белка завершается в момент:

       А. узнавание кодона антикодоном      Б. поступление и-РНК на рибосомы
       В. появления на рибосоме «знака препинания»    Г. присоединения аминокислоты к т-РНК

Часть В

В1  Выберите три функции воды в клетке:
1. энергетическая                 4. строительная

2. ферментативная               5. смазывающая

3. транспортная                    6. терморегуляционная

В2. Установите соответствие между характеристикой процесса и его названием.

	ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОЦЕССА
	НАЗВАНИЕ ПРОЦЕССА

	А) происходит удвоение ДНК

Б) т-РНК приносят аминокислоты на рибосомы

В) синтезируется и-РНК

Г) антикодон узнает кодон на и-РНК

Д) синтезируется вторая цепь ДНК

Е) аминокислоты образуют белковую молекулу


	1) транскрипция

2) трансляция
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Часть С.

Задание: укажите последовательность аминокислот в молекуле белка, кодируемую следующей последовательностью кодонов:    - УУА- АУУ- ГЦУ- ГГА-

Контрольная работа по биологии по тексту администрации 

для учащихся 10 класса 2011-2012 учебного года

2 вариант

Часть А

Задание: выбрать один правильный ответ

А1. Если у лягушки аминокислота ВАЛИН кодируется триплетом ГУУ, то у собаки эта аминокислота может кодироваться триплетами (см. таблицу)
          А. ГУА и ГУГ    Б. УУЦ и УЦА     В, ЦУЦ и ЦУА    Г. УАГ и УГА

А2. трансляция – это синтез:

         А. полипептидной цепи   Б. т-РНК     В. и-РНК        Г. р-РНК

А3.  В реакциях участвуют:

       А. гормоны    Б. витамины    В. пигменты     Г. ферменты

А4. Энергия полного окисления глюкозы идет на:

      А. синтез АТФ, а затем используется организмом

      Б. синтез белков, а затем на синтез АТФ

      В. образование кислорода

       Г. синтез углеводов

А5. Вирусы проникая в клетку хозяина:

     А. питаются рибосомами      Б. отравляют её своими продуктами жизнедеятельности

    В. воспроизводят свой генетический материал      Г. поселяются в митохондриях
А6. Какой вирус нарушает работу иммунной системы человека?

         А. полиомиелита      Б. оспы       В. гриппа        Г. ВИЧ

А7. Главным структурным компонентом ядра является:

        А. хромосомы        Б. ядрышки        В. рибосомы       Г. нуклеоплазма

А8. К прокариотам относится:

       А. водоросль Элодея      Б. Шампиньон    В. Кишечная палочка     Г. Инфузория-туфелька

А9. Функции митохондрий:

       А. участие в образовании веретена деления      Б. синтез липидов

       В. синтез АТФ         Г. транспорт веществ

А10. отличие животной клетки от растительной заключается в:

       А. наличие в цитоплазме клеточного центра

       Б. наличие платид

       В. наличие вакуолей, заполненных клеточным соком

       Г. наличие клеточной оболочки из целлюлозы

А11. Ядерная структура , несущая наследственную информацию организма:

        А. ядерная оболочка     Б. хромосома     В. ядерный сок     Г. ядрышко

А12. Пациентам с гипофункцией щитовидной железы дают препараты, содержащие:

           А. железо      Б. фосфор     В. йод    Г. натрий

А13. В каком случае правильно указан состав нуклеотида ДНК?

        А. рибоза, остаток фосфорной кислоты, тимин

        Б. фосфорная кислота, урацил, дезоксирибоза

        В. остаток фосфорной кислоты, дезоксирибоза, аденин

        Г. остаток фосфорной кислоты, рибоза, гуанин

А14. Фотосинтез – это процесс, происходящий в зеленых растениях. Он связан с:

        А. расщеплением органических веществ до неорганических

        Б. созданием органических веществ из неорганических

        В. химическим превращением глюкозы в крахмал
        Г. образованием целлюлозы

А15. Исходным материалом для фотосинтеза служат:

        А. белки и углеводы     Б. кислород и АТФ     В. углекислый газ и вода     Г. глюкоза и кислород

А16. Какое из перечисленных положений согласуется с клеточной теорией:

       А. клетка является элементарной единицей наследственности

       Б. клетка является единицей размножения

       В. клетки всех организмов различны по своему строению

       Г. клетки всех организмов обладают разным химическим составом

Часть В.

В1. Выберите три признака относящиеся к структуре ДНК:

1. азотистые основания- АТУЦ

2. азотистые основания- АТГЦ

3. углевод –рибоза

4. способна к репликации

5. углевод- дезоксирибоза

6. одноцепочная молекула

В2. Закончите следующие фразы. Нужно вставить вместо пропущенных слов цифры, которыми эти термины обозначены. Все соответствующие цифры выписать по- порядку в ответ.
1. Наука изучающая строение и функции клеток, называется _______.

2. Наука, изучающая строение и функции тканей, называется _____________.

3. Ткань – это _____________ клеток, обладающих ____________ строением, __________ 

и _____________.

4. Система канальцев, отвечающая за транспорт веществ по клетке, называется _________.

5. Органоиды, отвечающие за синтез белка, называются _________.

6. Процессы биосинтеза идут с _____________ энергии.
1. гистология

2. общим

3. группа

4. функциями

5. цитология

6. происхождением

7. поглощением

8. выделением

9. рибосомы

10. эндоплазматическая сеть

Ответ: ___________________

Часть С. 

Пользуясь таблицей генетического кода, напишите структуру участка белковой молекулы, соответствующего участку ДНК: ААЦГГТАТАЦГГГАЦ
